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AUDIENCIA PÚBLICA PARA LA ELABORACIÓN DEL 

INFORME SOBRE LA INDUSTRIA NAVAL EUROPEA: 

“AFRONTANDO LA CRISIS ACTUAL” // ORGANIZA 

ACLUNAGA 

 

 

Buenas tardes.  

 

Queridos amigos, ejercer la ciudadanía europea es un acto 

cotidiano y como tal debemos asumirlo, por eso resulta 

fundamental que los gestores públicos, privados, las 

empresas, las industrias y los trabajadores aprovechemos las 

oportunidades que nos brindan las instituciones comunes 

para expresar nuestras opiniones, prioridades e ideas sobre  

cuestiones tan trascendentales como la actual coyuntura 

económica y sus consecuencias.  

 

Quienes estamos hoy aquí participamos y seguiremos 

participando activamente en el proceso de construcción de 

una Europa integradora, cuyas instituciones funcionan como 

una red de relaciones abiertas y no como una estructura de 

poder vertical. Esta es una tarea en la que todos debemos 

estar fuertemente implicados y para eso es necesario 
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aprovechar las oportunidades de colaboración que nos 

tienden organismos como el Comité Económico y Social 

Europeo (CESE) para asegurar una Unión Europea capaz de 

rediseñar el desarrollo de nuestro continente de modo 

competitivo, sostenible y abierto.  

 

En realidad, el CESE, a través de la Comisión Consultiva de 

las Transformaciones Industriales actuará en este encuentro 

como una cadena de transmisión de nuestras propuestas 

para afrontar la actual coyuntura económica y aumentar la 

cooperación entre empresas, trabajadores e instituciones a 

favor de una pronta reactivación del sector naval.  

 

Al aceptar la invitación del Comité Económico y Social 

Europeo para formar una audiencia pública, organizada por la 

Asociación del Cluster Naval Gallego, asumimos el 

compromiso de influir activamente en la elaboración de un 

informe que afrontará la repercusión de la crisis global en la 

Industria de Construcción Naval Europea.  

 

El nuevo Ejecutivo de la Xunta coincide plenamente con la 

iniciativa que está llevando a cabo la Comisión Consultiva de 

las Transformaciones Industriales, al abrir el proceso de 
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elaboración de este informe, con la intención de apoyar la 

creación de un futuro solvente para el sector. Desde el primer 

momento, el Gobierno gallego, se ha planteado la necesidad 

de actuar con inmediatez, elaborando una estrategia de 

reactivación económica en la que los sectores estratégicos 

de la economía gallega tienen y tendrán un peso específico.  

 

No es de extrañar que el CESE incluya al sector naval 

gallego en sus labores de asesoramiento a las instituciones 

europeas, ya que esta industria gallega cuenta con un 

importante peso a nivel nacional y continental. Los astilleros 

privados de nuestra comunidad, representan el 70% de la 

construcción naval privada española y el sector genera cerca 

de unos 4.000 empleos directos en Galicia.  

 

Actualmente los astilleros y las empresas del naval gallego 

cuentan con una cartera de clientes que les permite afrontar 

estos momentos complicados con una carga trabajo que 

abarca aproximadamente hasta 2011. Sin embargo, para 

poder hacer efectivos sus proyectos, armadores y astilleros 

necesitan superar las dificultades de acceso a la financiación. 

Por eso, desde la Consellería de Economía e Industria 

acabamos de invertir 8 millones de euros en el Fondo 
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Patrimonial de Pymar, con la intención de facilitar el acceso 

de esta industria a las operaciones de crédito que les 

posibilitarán abordar nuevos contratos de construcción de 

naves y asegurar el empleo en el sector.  

 

Nuestro compromiso, es compartir con ustedes el riesgo para 

que ningún proyecto solvente se paralice por falta de 

financiación. Por eso, en los últimos meses el Instituto 

Gallego de Promoción Económica ha apoyado la concesión 

de préstamos bancarios a empresas del sector naval por 

importe de 12,6 millones de euros, un 40% más que el 

pasado ejercicio. 

 

En una situación económica caracterizada por la restricción 

del crédito y las dificultades de financiación, la Consellería de 

Economía e Industria, a través del Igape, está impulsando 

especialmente los apoyos concedidos en el marco de su 

programa financiero, que incluyen préstamos subsidiados y 

avalados para financiación de inversiones, así como 

préstamos bonificados y avalados para financiar circulante, 

reestructuración de pasivos o ampliación de capital, con la 

finalidad de reforzar la estabilidad financiera de las empresas. 
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En el marco de este programa financiero se han aprobado, 

desde el Igape, casi 5.000 solicitudes que han posibilitado la 

concesión de préstamos bancarios que superan los 380 

millones de euros. (En concreto, 2.860 de estos préstamos, 

por importe de 319 millones de euros, fueron concedidos en 

el marco de la línea acordada con Entidades Financieras y 

SGR para facilitar financiación de circulante, refinanciación 

de pasivos o ampliación de capital). Mientras que en 2008 el 

número de solicitudes aprobadas fue de 1.558, con la 

concesión de préstamos bancarios por 142 millones, frente a 

los 380 de este año, y solo 5 correspondieron a la línea para 

financiación de circulante. Un balance que demuestra el 

compromiso de la nueva Xunta con el apoyo a la reactivación 

económica de las empresas e industrias de Galicia.  

 

Para activar políticas anticrisis efectivas, es necesario 

mantener una comunicación fluida con los protagonistas del 

tejido empresarial y productivo, con el fin de actuar sobre los 

problemas y las necesidades concretas de las empresas. Esa 

es, en parte, la filosofía que mueve la celebración de este 

encuentro y es, también, la fórmula de colaboración que está 

aplicando el Gobierno gallego.   
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Fruto de esa comunicación se ha puesto en marcha del Plan 

de Avales que incluye las dos líneas, bautizadas como re-

Brote y re-Solve, con las que se movilizarán 400 millones de 

euros en operaciones de crédito para facilitar a empresas el 

acceso la financiación que les permita obtener liquidez y 

afrontar el pago de nóminas, alquileres, seguridad social, 

acreedores, vencimiento de deudas como los costes de 

préstamos a largo plazo, costes de leasing,… 

 

Además, a través de este programa de avales, también se 

han habilitado líneas de crédito para adelanto de efectos 

comerciales y facturas, así como pólizas de pago a 

proveedores. Una proyecto ambicioso, que se suma a otras 

iniciativas de este Instituto como el programa de apoyo al 

circulante para préstamos o pólizas de crédito que se 

destinan a la financiación del activo corriente. 

 

Desde el Gobierno de la Xunta, consideramos básico generar 

una cultura de colaboración empresarial, política y social que 

nos permita poner en marcha estrategias comunes con las 

que hacer frente a la crisis y a las consecuencias que esta 

genera en todos los sectores productivos.   
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Desde el nuevo Gobierno de Galicia, asumimos que nuestra 

comunidad debe permanecer abierta a este tipo de 

encuentros que nos permiten trabajar unidos para potenciar 

el desarrollo económico, social, tecnológico y comercial de 

nuestros países, comunidades y regiones. 

 

Antes de concluir, me gustaría trasladar todo el apoyo del 

Ejecutivo autonómico a las iniciativas, organismos e 

instituciones que, como el Comité Económico y Social 

Europeo, promueven la participación activa de todos los que 

formamos Europa en las estrategias orientadas al desarrollo 

de nuestro continente, promoviendo medidas para aumentar 

la cooperación entre empresas y trabajadores, políticas 

comunes y más coordinadas, sistemas decisorios más 

rápidos y legislaciones más simples y transparentes. 

 

En este sentido, desearía animar a todos los que nos 

encontramos hoy aquí a continuar trabajando en esta línea 

de colaboración, ya que, una vez más, se hace patente que 

los profesionales de la industria naval gallega, así como las 

instituciones públicas y privadas, relacionadas con el sector, 

tenemos mucho que decir en este camino conjunto hacia la 

recuperación económica.   
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Muchas gracias, doy por inaugurado este encuentro.  

 

 

  


